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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL559.pdf 
 
This week: Lower and Upper Canada 1839 order postmarks including Chatham LC, Moore UC and a 
letter from Colonel Philip VanKoughnet, Montreal & Kingston GTR, Jubilee postal history including the 
stationery card first day JU 19 1897, interesting Numeral, Quebecs and Admirals and then GEOVI with 
Peace issue to destinations and Newfoundland. Prices are in Canadian $, taxes are extra where 
applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy the list and have a great week!!! 
Hugo 
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Item 559-01 – Chatham LC (1829-1841) – 1840, McLachlan family letter from Chatham LC rated 7d collect to Bytown 
Mills. This postmark is the Chatham LC first period 1829-1841 before the Post Office being renamed Carillon. The letter 
relates to flour and potatoes. A very scarce Argenteuil County postmark and exhibit quality. $200.00 

 

 
 

Item 559-02 – Frampton LC (Dorchester County) – 1843, folded cover from Frampton LC rated 1/4 collect to Kingston. 
This postmark is recorded from 1839 to 1862, seldom seen and exhibit quality. $100.00 SOLD 
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Item 559-03 – Chambly LC (Richelieu River) – 1850, folded cover from Chambly LC rated 4½d collect to Montreal (b/s). 
This is probably the nicest Chambly 1839 order postmark that I have seen. Exhibit quality! $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 559-04 – Dunham LC (Missisquoi) – 1844, folded cover from Dunham LC, struck in green, rated 4½d collect to 
Montreal (b/s). A very pretty example of this scarce Missisquoi County office. $150.00  
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Item 559-05 – Wroxeter Accountant c/c – 1868, stampless cover with William Lawrie Accountant and Conveyancer c/c 
mailed from Wroxeter UC paid 3 (in green) paying 3¢ letter rate to Ottawa (b/s) redirected to Toronto (b/s). $125.00 
SOLD 

 

 
 

Item 559-06 – Nottawasaga UC (1841-1857 – Simcoe) – 1850, folded cover from Nottawasaga UC rated 1/1½d collect to 
Barrie (b/s). This postmark is the current earliest recorded date, AU 13 50. A very scarce Simcoe County office which was 
in operation from 1841 to 1857 only. A great strike. Small back repair. $150.00 SOLD 
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Item 559-07 – Warsaw UC (Peterborough) – 1871, stampless cover from Warsaw UC (basal 0) paid 3 paying 3¢ letter 
rate to Toronto (b/s). A perfect strike. Light reduction at right. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 559-08 – Crowland UC (Welland) – 1846, partial folded letter from Crowland UC paid 4½d to Chippawa (b/s in blue). 
This is an early example of this postmark, a great strike. $125.00  
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Item 559-09 – Moore UC (Lambton) – 1841, folded letter from Moore UC (struck in bleu, hammer recorded from 1839 
to 1842) datelined Moore River St. Clair MY 7 41 rated 11d collect to the Falls of Niagara. Forwarded from Queenston 
with 4½d total 1/3½ collect. The letter from William Keating to Samuel Street. $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 559-10 – Colonel Philip VanKoughnet (Cornwall UC) – 1845, OHMS folded letter from Colonel Philip VanKoughnet, 
in his capacity of inspector, Cornwall UC rated 7d collect to Montreal (b/s). The letter relates to licenses. VanKoughnet 
was born in New Johnstown (Cornwall). He fought at the Battle of Crysler's Farm during the War of 1812. Later, he was 
elected to the 7th Parliament of Upper Canada representing Stormont & Russell. In 1833, he was involved in the 
establishment of a canal at Cornwall to improve transportation along the St.Lawrence River. VanKoughnet Island, off the 
canal, was named for him. In 1836, VanKoughnet was appointed to the Legislative Council of U.C. by Lieutenant Governor 
Sir Francis Bond Head. In 1838, he commanded the 2nd Stormont Regiment at the Battle of the Windmill. $200.00 SOLD 
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Item 559-11 – Vittoria UC manuscript postmark – 1847, business letter from Ancaster UC paid 4½d to Vittoria (b/s). 
Manuscript postmark as receiver marking. This ms postmark has been simultaneously used with other devices during a 
25 years period. The letter is of legal nature and relates to the West half of lot No.2 in the 2nd Concession of the Twp of 
Houghton. $150.00 SOLD 
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Item 559-12 – Amiens UC (the only known example) – 1849, folded letter from Amiens UC, dated May 10 1849, paid 
1/6 to Montreal (b/s) via London (b/s). The letter is addressed to the Montreal merchant John Auld and endorsed 
‘’relative to an emigrant – box for ship Cachemire’’. The letter relates to a box to be shipped to an agent in London 
England but the sender is not aware of its content and value. He then suggests that the content be valued by the Custom 
House and bill of charges be forwarded for remittance to the Collector of Customs at Port Stanley. Somewhat interesting. 
(Amiens UC proofed in 1839 – Amiens CW hammer earliest recorded date AU 3 1849 ). A rare Middlesex County office 
and the only recorded example. $350.00 SOLD 

 

 
 

Item 559-13 – Fingal CW (2nd hammer – Elgin County) – 1853, partial folded letter datelined Aldborough 17 AU 53, 
mailed from Fingal CW, paid 3d to Quebec (b/s) via St. Thomas (b/s). This is the 2nd hammer for Fingal with dater, proofed 
in 1850. $75.00 SOLD 
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Item 559-14 – To L’Original - Montreal & Kingston GTR Way P.O. No.3 D Down – 1861, 5¢ Beaver (scuff LR) tied by 
concentric ring cancel on mourning lady cover from Carleton Place CW paying 5¢ letter rate to L’Orignal. Carried by the 
Grand Trunk Railway via Lancaster with Montreal & Kingston GTR Way P.O. No.3 D Down JUL 6 1861, QC-188 RF F. The 
cover is addressed to Master John Bell and his lady. A great strike! $250.00 SOLD 
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Item 559-15 – Two-ring 30 Pictou N.S. – 1873, 6¢ SQ tied by Two-ring 30 cancel on cover from Pictou N.S. paying 6¢ cross 
border letter rate to Boston. RF 5. Light stain and reduction. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 559-16 – Blyth Ont fancy grid cancel – 1880, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy grid cancel on cover from Blyth Ont paying 
5¢ registered letter rate to Clinton (b/s). Oxidized blue cancels. A nice Huron County cover. $100.00 SOLD 
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Item 559-17 – The earliest Benmiller UC (Huron) – 1873, 6¢ SQ cancelled by pen cancel, matching brownish ink, on cover 
from Benmiller UC paying 6¢ cross border letter rate to New York State. Routed via Goderich (b/s). This is the earliest 
recorded date of all Benmiller cancels and hammers. Closed in 1918. $175.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 559-18 –Auburn fancy cancel – 1881, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on cover from Auburn Ont paying 5¢ 
registered letter rate to Clinton (b/s). Breathtaking! $150.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 559-19 – Undertakers’ Supplies – 1897, 3¢ Jubilee tied by Hamilton Orb cancel on Semmens & Evel Undertakers’ 
Supplies c/c cover paying 3¢ letter rate to Amherst N.S. Light fold. $40.00 

 
 

 
 

Item 559-20 – 1¢ Jubilee stationery card - first day JU 19 97 – 1897, 1¢ Jubilee stationery card P16 mailed at Parkdale 
Toronto dated JU 19 97 to local. It is a commercial use from R. Powell to Gurney Foundry and relates to statement and 
account. $750.00 
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Item 559-21 – 5¢ UPU to NSW, Australia – 1901, ½¢ Jubilee, ½¢ Numeral, 2¢ Provisional (2) tied by Lunenburg NS broken 
circle on St. John’s Church illustrated cover paying 5¢ UPU letter rate to New South Wales (b/s) via Vancouver (b/s). Ex 
Hogg, Cantor. $300.00 

 
 

 
 

Item 559-22 – 8¢ registered to Alabama, US – 1898, 1¢ (2), 5¢ Jubilee tied by Collingwood Ont cds on 1¢ PSE paying 8¢ 
registered letter rate to Alabama, U.S. (receiver on front). Routed via Toronto and Windsor (b/s). $275.00 
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Item 559-23 – 8¢ Maple Leaf – Foxmead Ont (Simcoe) – 1898, 8¢ Leaf tied by a stunning grid cancel on cover from 
Foxmead Ont paying 8¢ registered letter rate to Orono via Newcastle (b/s). Numerous RPOs backstamped: Port Hope & 
Midland No.2, Tor & Mont GTR, Tor & Lorne MC. $100.00 
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Item 559-24 – Surprise Soap multicolored – 1899, 2¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Henry 
Wright & Co. c/c and Surprise Soap advertising paying 2¢ letter rate to Hamilton (b/s). $200.00 

 
 

 
 

Item 559-25 – Truro Frost & Wood Co. – 1903, 2¢ Numeral tied by Truro NS duplex cancel on Frost & Wood Co. 
advertising cover paying 2¢ letter rate to Arichat (b/s) via Sydney (b/s) $50.00 
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Item 559-26 – Avonmore Ont (Stormont) – 1899, 5¢ Leaf, 2¢ Numeral tied by Avonmore Ont broken circle on Rennie 
Seeds cover paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Routed via Ottawa (b/s) and Canada Atlantic Railway (RY-
14). $50.00 
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Item 559-27 – Bank of Montreal – London to Halifax – 1899, 1¢, 2¢ (3) Numeral (perfs gum toned) tied by London Canada 
cds on Bank of Montreal back embossed c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Halifax (b/s). Montreal & St. John 
M.C. QC-253 (1896-1913). $25.00 SOLD 
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Item 559-28 – Minett Ont (Muskoka) – 1899, 1¢, 3¢ (2) Numeral tied by Minnet Ont broken circle on Rennie Seeds cover 
paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Port Carling transit (b/s) and carried by Toronto & North Bay MC GTR 
No.3 (ON-737). A scarce use of the 3¢ Numeral stamp. $75.00 SOLD 
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Item 559-29 – 6¢ Numeral use – 1899, ½¢ (2), 6¢ Numeral tied by Halifax cds on Emily King c/c cover paying 7¢ registered 
letter rate to Ohio, U.States (b/s) via St. John NB and New York (b/s). $125.00  

 
 

 
 

Item 559-30 – Hamilton Royal Distillery – 1898, 3¢ Numeral tied by Hamilton Bickerdike machine cancel, DEC 7 98, on 
Royal Distillery advertising cover paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s) via Windsor (b/s). Reduced at right. A scarce 
and late 3¢ rate advertising cover. $40.00 
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Item 559-31 – St. Genevieve de Bastican 8¢ Numeral use – 1898, 8¢ Numeral tied by St. Genevieve de Bastican Que 
broken circle on cover paying 8¢ registered letter rate to Rock Island Que. Via Montreal (3x b/s). Some staining. A very 
scarce Quebec cover! $100.00 
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Item 559-32 – Spectacular 10¢ Numeral franking on receipt – 1901, 1¢ (2), 10¢ (13) Numeral tied by Toronto roller No.6 
for 132 pounds and 1¢ (3), 10¢ Numeral, 50¢ Widow tied by roller No.6 also (a week before) paying for 63 pounds mailing 
newspaper in bulk in Toronto. $300.00 
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Item 559-33 – Wroxeter Frost & Wood Implements – 1901, 2¢, 5¢ Numeral tied oval registered cancel on Armstrong 
agent for Frost & Wood Implements (buggies and cutters) c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Brockville (b/s). 
Orangeville & Teeswater MC No.2, Tor & Mont GTR, Tor & Owen Sound (b/s). Huron County. $60.00 
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Item 559-34 – Lunenburg & Middleton RPO - RF E – 1907, 1¢, 2¢ (3) Edward tied by grid cancel on Bruce & Co. reply 
cover from Mahone Bay N.S. paying 7¢ registered letter rate to Hamilton. Lun & Mid’ton RPO MT-231 RF E (1904-1910), 
St. John & Montreal (one of the many hammers, a seldom seen one), Mont & Tor No.4 (b/s). $60.00 SOLD 
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Item 559-35 – Croydon Ont mixed Quebec Edward – 1908, 5¢ Edward, 2¢ Quebec tied by grid cancel on cover from 
Croydon Ont paying 7¢ registered letter rate to Newburgh. Napanee transit and carried by Napanee & Tamworth RPO 
ON-296 1907-1915 (b/s). Lennox & Addington. Reduced at left. $75.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 559-36 – Morrisburg Land Surveyor – 1909, 2¢, 5¢ Edward tied by oval registered cancel on Morrisburg Ontario 
land surveyor c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Lansdowne (b/s). Carried by Mont & Tor GTR and Kingston 
transit (b/s). $40.00 SOLD 
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Item 559-37 – Hamilton Dowswell washing machines – 1909, 2¢ Edward tied by Hamilton International machine cancel 
on Dowswell Manufacturing Company advertising cover paying 2¢ letter rate to Smithville. (b/s). The Dowswell brothers 
were all electric washing machine makers. Monthly statement accompanies. $75.00 
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Item 559-38 – 5¢ Quebec on PSE to Switzerland – 1908, 5¢ Quebec Tercentenary tied by Sault Ste. Marie Ont 
International machine cancel on 2¢ postal stationery envelope overpaying 5¢ UPU letter rate to Switzerland (b/s). The 
double weight UPU letter rate was 8¢ at the time. Return address Box 683 Sault Ste. Marie Ont. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 559-39 – 10¢ double wgt UPU to France – 1922, ½¢ (2), 1¢, 2¢ Quebec, 2¢ Admiral (3) tied by Quebec duplex cancel 
on cover paying 10¢ double weight UPU letter rate to France (b/s). Light fold at left. $100.00  
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Item 559-40 – 5¢ UPU to Germany (officially sealed) – 1908, 5¢ Quebec cancelled by grid cancel on cover from St. 
Germain de Grantham Que paying 5¢ UPU letter rate to Baden, Germany (b/s). Opened and officially sealed with  
kaiserliches postamt tape (imperial post office tape). $350.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 559-41 – Unknown in Switzerland – 1918, 5¢ Admiral tied by Hamilton International machine cancel on censored 
cover paying 5¢ UPU letter rate to Switzerland (receiver on front). Canadian censor C.219. Received at the correct 
address, ms ‘’Inconnu’’ unknown and presumably returned with no other markings. For once, a Great War era 5¢ UPU 
rate to Switzerland correctly prepaid. $75.00 

 

 
 

Item 559-42 – Granby Que - 20¢ UPU registered to Belgium – 1926, 20¢ Admiral tied by Granby Que roller cancel on 
cover paying 20¢ UPU registered letter rate to Belgium via Montreal (b/s). Redirected within Belgium. Granby Q Keyhole 
registration handstamp. $300.00 
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Item 559-43 – A dozen of Empress of Ireland postcards – 1906-1913, lot of 12 Empress of Ireland postcards, six are 
postally used: Oxton 1906, Southampton 1912, written on board ship 1907 stamp off mailed in St. John NB etc. One 
Montrose related about Hawley Crippen capture. Condition varies drastically with stamp off, crease, foxing. etc. 
Publishers: Hugo Lang & Co., Art Publishing Glasgow, J.W.B. London, from Stanley collection, C.W. Hunt & Co. Simpson 
& Harvey. $200.00 SOLD 
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Item 559-44 – Valid 5¢ Admiral Wartax MR2B use – 1915 (June 22), 2¢ Admiral, 2¢ MR2, 5¢ MR2B (overprinted War 
Tax) tied by St. John NB cds on large cover reduced to letter-size, contemporary sealing tape, paying 9¢ quintuple weight 
printed matter registered to Toronto. The overprinted War Tax MR2B stamps were ordered by the Inland Revenue to 
pay war tax on wines and liquors. The tax came into effect on Feb 12, 1915. Because the word postage appeared on the 
stamps, the public believed that these overprinted stamps were valid for postage. In a memo sent to all PMs dated March 
5 1915, instructions were given that these stamps were not to be used for postage. Later, this instruction has been 
reversed and on April 16 1915, the Post Offices were advised that these stamps could be used. They became invalid again 
on December 30 1915 making a validity period as postage of 8 months, 14 days. Rare. $350.00 SOLD 
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Item 559-45 – Hamilton kids and toy wagons – 1923, 3¢ Admiral tied by Hamilton machine cancel on Wood Alexander 
& James Iron Hardware Merchants c/c cover, reverse with kids Kiddie-Kars and Coaster Wagons illustrated, paying 3¢ 
letter rate to Smithville. Light reduction. $75.00 
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Item 559-46 – Canada in World War I – 1914-1917, 25-postcard booklet ‘’The life on Anglo-Canadian camps during the 
Great War’’, near mint condition, published by E. Arnault, the French photographer and artist. $75.00 SOLD 
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Item 559-47 – 9¢ quadruple weight surface to New Zealand – 1938, 3¢ Mufti (2) tied by Trenton Ont machine cancel on 
RCAF cover underpaying 9¢ quadruple weight surface rate to New Zealand. Via airmail to coast and then surface. T30, to 
pay 3d with postage paid with NZ 1d, 2d stamps tied by St. Heliers NZ cds. $175.00 SOLD 

 

 
 

Item 559-48 – 5¢ UPU to Java, Indonesia – 1938, 5¢ Mufti tied by Montreal machine cancel on cover paying 5¢ UPU 
letter rate to Java, Dutch Indies. $75.00 
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Item 559-49 – 50¢ double weight airmail to Australia – 1949, 5¢ War, 20¢ Peace tied by Vancouver machine cancel on 
cover underpaying 50¢ double weight airmail letter rate to Australia. T150 postage due representing the double 
deficiency converted in UPU centimes. (50¢ x 3 centimes = 150 centimes) $100.00 

 
 

 
 

Item 559-50 – 15¢ airmail to Norway – 1947, 7¢, 8¢ Peace tied by Montreal machine cancel on fancy and seldom seen 
airmail cover paying 15¢ airmail letter rate to Norway. An interesting franking 7¢, 8¢ Peace use. $50.00 SOLD 
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Item 559-51 – Airmail Hilton Hotels airmail label – 1947, 5¢ War, 20¢ Peace (2) tied by Montreal machine cancel on 
cover with 3 diff airmail labels paying 45¢ triple weight airmail letter rate to Czechoslovakia. $50.00 
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Item 559-52 – 40¢ airmail registered to Denmark – 1948, 4¢ Elizabeth block of 8, 8¢ Peace tied by Montreal Station B 
cds on cover paying 40¢ double weight airmail registered letter rate to Denmark. A real wow mixed HRH Elizabeth and 
8¢ Peace use. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 559-53 – 10¢ airmail to Jamaica – 1947, 2¢ War, 8¢ Peace tied by Guelph Ont cds on cover paying 10¢ airmail letter 
rate to Jamaica. Odd and rarely encountered 8¢ Peace use. $50.00 
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Item 559-54 – 25¢ airmail to Egypt – censored – 1949, 5¢ War, 20¢ Peace tied by Toronto machine cancel on cover 
paying 25¢ airmail letter rate to Egypt (b/s). Addressed to S.S. Imperial Charlottetown property of the Cory Bros Company 
(a shipping company). Censored by Egyptian authorities during conflict with Israel before the armistice, Egypt withdrawal 
of all its forces from the former area of Mandate Palestine and hostilities near by Majdal–Hebron road. $100.00 SOLD 
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Item 559-55 – 45¢ triple wgt airmail to Holland – 1949, 10¢, 20¢ Peace tied by Toronto machine cancel on cover 
underpaying 45¢ triple weight airmail letter rate to Holland. 15¢ per ¼oz. 15¢ shortpaid and rated 1.20 guilder due, Dutch 
dues tied. Numerous filing folds. $50.00 

 

 
 

Item 559-56 – 45¢ triple wgt airmail to Holland – 1951, 5¢ Postes Postage, 10¢ Fur tied by Simcoe machine cancel on 
cover underpaying 45¢ triple weight airmail letter rate to Holland. 15¢ per ¼oz. 15¢ shortpaid and rated 1.20 guilder 
due, Dutch dues tied. Numerous filing folds. $75.00 
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Item 559-57 – 60¢ sextuple weight airmail to Dominican Republic – 1941, 20¢ Peace (3) tied by Vancouver machine 
cancel on cover paying 60¢ sextuple weight airmail letter rate to Dominican Republic (b/s). Small paper lost at flap. 
$150.00 SOLD 
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Item 559-58 – 4¢ booklet - 24¢ preferred registered to Spain – 1952, 4¢ Postes Postage booklet stamp, 20¢ Peace tied 
by Toronto Weston cds on cover paying 24¢ preferred registered letter rate to Spain (b/s) via Montreal (b/s). $75.00 
SOLD 
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Item 559-59 – 30¢ double wgt airmail to Yugoslavia – 1950, 10¢, 20¢ Peace tied by Edmonton Alta machine cancel on 
cover paying 30¢ double weight airmail letter rate to Yugoslavia (b/s). $75.00 

 

 
 

Item 559-60 – CAPO No.4 free franked cover – 1943, censored RCAF cover from CAPO No.4, Gander Newfoundland, to 
NPO #11 Fleet Mail Office in St. John’s. Return address LAC Moore R.S. R196229. Passed by censor handstamp. $20.00 
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Item 559-61 – CAPO No.5 free franked cover – 1944, censored RCAF cover from CAPO No.5, Torbay Newfoundland, to 
Tillsonburg Ontario. Return address Cpl AL Thompson R129740. Passed by 5 RCAF censor handstamp. Light reduction. 
$20.00 

 

 
 

Item 559-62 – CAPO No.10 – crown censor marking – 1942, censored RCAF cover from CAPO No.10, Goose Bay 
Newfoundland, to Montreal Quebec. Return address Sgt Durand JAR R72706. Passed by censor with crown DC/66. $75.00 
SOLD 
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Item 559-63 – Newfoundland airmail special delivery – 1942, NFLD 15¢ Seal, 10¢ Salmon, 1¢ Codfish tied by St. John’s 
cds on Bell Telephone c/c cover, Canadian censored, paying 26¢ airmail special delivery letter rate to St. Lambert Que. 
Endorsed via Montreal. Foxing. $50.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 559-64 – China War Relief Assc St. John’s – 1943, 2¢ GEOVI, 3¢ Queen Elizabeth (3), 5¢ Caribou tied by Botwood 
Newf’d broken circle on China War Relief c/c cover paying 16¢ airmail letter rate to Toronto. Canadian censor. $75.00 
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Item 559-65 – St. John’s family letters with contents – 1941-2, lot of 4 letters, two with Canadian censor tapes and two 
with Newfoundlander’s, from a mother to her daughter in New York. Letterheads cutout by censor and numerous 
newspaper clippings enclosed providing current events to her. Paper stain etc. Lot $100.00 
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Item 559-66 – RAFTC Gander – Christmas and stamps – 1944, 1¢ Codfish, 2¢ GEOVI, 3¢ Queen Elizabeth, 4¢ HRH 
Elizabeth tied by Gander cds on censored cover to England. Letter accompanies datelined Gander Inn RAFTC and relates 
to turkey a Christmas dinner, next leave, stamp collecting etc. Signed ‘’Yours for Victory / Francis Anderson’’. $75.00 
SOLD 
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Item 559-67 – Newfoundland Dept of Posts & Telegraphs – 1942, Post Office Department cover to U.S., censored, with 
letter signed by the Postmaster. The letter is about 3 covers received too late to connect with a flight to Canada. An 
interesting collateral to any airmail or flight cover collection. $100.00 
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Item 559-68 – Gander Censorship – 1944, 7¢ Airmail tied by Gander cds on cover paying 7¢ airmail letter rate to St. Anne 
de Beaupré Quebec. Routed via Moncton AMF, to Montreal and by train to Quebec City with Quebec & Montreal RPO 
train 350. Quebec City Blackout (b/s). Gander censorship handstamp no.407 ties Canadian censor tape DC/45. $150.00 
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Item 559-69 – 14¢ double weight airmail rate to U.S. – 1945, NFLD 7¢ Airmail (2) tied by St. John’s cds on censored cover 
paying 17¢ double weight airmail letter rate to San Francisco. Canadian censor tape DC/44. $50.00 SOLD 
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Item 559-70 – Makkovik Labrador - St. John’s Censorship – 1943, 3¢ Queen Elizabeth, 4¢ Princess Elizabeth tied by 
straight-line JUL 16 1943 censor dater on cover from Makkovik Labrador paying 7¢ airmail letter rate to Toronto. 
Canadian censor tape DC/28 tied by boxed St. John’s Censorship No.412. Customs Duty Free receiver and Toronto (b/s). 
$200.00 SOLD 
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Item 559-71 – Compulsory registered in North Sydney N.S. – 1943, 5¢ Caribou tied by St. John’s machine cancel on cover 
paying 5¢ letter rate to Brantford Ontario (b/s). Censored in North Sydney and compulsory registered there. Sent over 
and carried by Halifax & Camp RPO west. $250.00 
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Item 559-72 – Newfoundland Inland Revenue R 36 NFR45 – 1963, Martin Easton & Woolridge mortgage document with 
NFLD Inland Revenue Caribou stamps: 5¢ (5 in red wax crayon on 25¢), 25¢, 50¢, $5 (3). A legitimate and exceedingly 
rare use of the 5¢ stamp on document, photocopy of a letter from the government accompanies, which certify that such 
stamps affixed to such document with 5 in red surcharge were marked by the Provincial Official and sold as 5¢ stamps. 
Signed by the Asst Deputy Minister of Finance. Van Dam NFR 45 cv C$350 on document, Walsh cv US$3,000 on document. 
Only 3 documents are recorded with this surcharge. A unique opportunity! C$2,500.00 SOLD 

 
Thank you very much - Have a great week !!! 

 

 


